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令和６年度第１回千曲市行政改革推進委員会 会議録概要 

 

○ 開催日時   令和６年７月 18日（金） 午前 9時 30分～午前 11時 10分 

○ 開催場所   千曲市役所３階 301会議室Ａ 

○ 出 席 者   委 員：６名 

総務部長 

         説明員：９名（総務課長、人権・男女共同参画課長、情報政策課長、

情報政策課システム管理係長、スポーツ振興課長、公民共

創推進室新戸倉体育館建設係長、市民課長、総合政策課政

策推進係長、秘書広報課長） 

         事務局：３名（財政課長、財政課行政改革推進係長、財政課財政係

兼行政改革推進係主査） 

 

１ 開  会 

 

２ あいさつ 

  総務部長 

 

３ 会議事項 

（１）第５次千曲市行政改革大綱・実施計画進捗状況報告書（案）について 

 

［事務局より説明］ 

 

［質疑応答］ 

 ※各委員には事前に質問書を提出いただき、その回答も事前に送付済。質疑は再質

問のみ受け付け。 

 

【審議会等の見直しについて】 

  委 員（質問）適任者選任の指導徹底とあるが、適任者とはどういう人を指すのか。 

  総務課（回答）委員の選任にあたっては、「審議会等の設置及び運営に関する基本

指針」第５条で規定する事項に留意するよう指導しています。これら

の事項をクリアしている人が適任者であると考えます。 

  

  委 員（質問）女性委員登用の促進とあるが、適任であればあえて女性でなくても

よいのでは。 

  総務課（回答）女性が地域の様々な分野で活躍できる環境を整備し、女性が政策・

方針決定過程に参画することを促すため、「第４次千曲市男女共同参

画計画」での施策の方向として、女性委員の登用を推進しています。 

 

  委 員（質問）委員名簿を随時更新しているということであるが、委員の入れ替え
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という意味か。 

  総務課（回答）「審議会等の設置及び運営に関する基本指針」第５条第８号の規定

により、複数の審議会等において同一人を重複して委員に選任しよう

とする場合は、重複しての選任数は２以内とすることとされているこ

とから、委員名簿を随時更新し、委員の把握に努めています。 

 

  委 員（質問）女性委員登用の促進について、初年度と現在の審議会等の女性委員

の人数及び割合、増加率は。 

  総務課（回答）令和２年度 人数：173人 割合：27.6％ 

令和５年度 人数：203人 割合：33.1％ 

初年度と比べ委員総数に占める女性委員の割合は 5.5％増加してい

ます。 

 

委 員（質問）女性委員がひとりもいない審議会等はあるか。 

  人権・男女共同参画課（回答）50 以上ある審議会等のうち令和６年４月１日時点

で２つあります。 

 

【全庁ネットワークの更改に合わせた業務効率化の進展について】 

委 員（質問）この期間には新庁舎が完成していたと思われるが、「職員の移動コ

ストの削減」の具体的内容とは。 

  情報政策課（回答）県や他市などの他団体と会議の際、web会議を活用することに

より現地へ赴く必要がなくなり、移動に係る時間や交通費等が削減で

きたと考えております。 

 

委 員（質問）Web 会議用に購入したタブレット・PC の今後の運用(更新・使用方

法等)予定は。 

  情報政策課（回答）タブレットは web会議用アプリのバージョンアップに対応でき

る限り、現行機器を継続使用する予定です。PC は Windows のサポー

ト期限に合わせて更新する予定です。タブレット、PC ともに使用方

法はこれまで同様、主に web会議を予定しています。 

 

委 員（質問）タブレットの耐用年数が切れた後はどうする予定か。また、Web会

議は市内・庁内での利用は考えていないのか。 

  情報政策課（回答）メーカーごとに使用期限等はありますが、機器が壊れるまでは

継続使用していく予定です。また Web会議については、市内の会議で

は利用されていますが、職員同士で行う庁内会議では利用されていま

せん。必要に応じて活用を図っていきたいと考えています。 

 

委 員（質問）業務用ノート端末を Web接続するにあたってのセキュリティ対策及

びそのコストは。また、全職員へ必要な研修(Web 利用スキル・セキ
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ュリティ)が行われているか、またそのコストは。 

  情報政策課（回答）業務用ノート PC の Web 接続における主なセキュリティ対策と

コストは以下のとおりです。 

・セキュリティ対策ソフト（ライセンス更新：約 80万円／年） 

・業務用ネットワークのインターネット分離（ネットワーク保守：330

万円／年） 

また、職員に対する研修は以下のとおり実施しています。 

・新入職員等向け ICTリテラシー研修（情報政策職員による研修） 

・全職員向けリモートラーニングによる情報セキュリティ研修（無償

のリモートラーニング教材を使用） 

 

委 員（質問）職員研修の効果はどのように確認しているか。 

  情報政策課（回答）大きなインシデントが発生していないということで、研修の効

果はあると理解しています。 

 

委 員（質問）Web接続に関するアクセシビリティの確保（インターネット利用経

験の多寡、身体その他障害による困難への対策）は行われているか。 

  情報政策課（回答）インターネット利用経験の多寡への対策として、本市のインタ

ーネット接続システムの使用方法や、インターネットを利用したシス

テムのマニュアルを作成して職員向けに公開しています。 

身体その他障害による困難への対策として、身体障害を抱える職員

からの申し出により、PC 入力補助用タブレット機器の使用設定を実

施した事例があります。 

 

【自治体クラウド導入による業務改革の推進】 

委 員（質問）共同化において、あらかじめ新規システム構築費用を見込んでいな

かったのはなぜか。（比較基準の途中変更は結果の糊塗に見られるお

それがある） 

  情報政策課（回答）初期費用を除いた経常経費にて経費比較を行う想定でした。し

かし、共同化においては、初期費用と経常経費の総計を３市で均等割

及び人口割で按分された金額が負担金となり、経費の区別が困難であ

ることが判明したため、年間削減額の比較対象を改訂させていただき

ました。 

 

【業務の見直しによる適正な人員配置と多様な働き方の実現】 

  委 員（質問）開始年度と本年度の市職員中の女性職員の割合及び管理部門・重要

課題部門における同割合（市営保育園職員を除いたもの)は。(各々内

非正規職員割合も) 

  総務課（回答）・正規職員 令和２年度の女性職員は 44.5％（211名/474名） 

令和６年度の女性職員は 46.5％（227名/488名） 
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管理部門・重要課題部門の女性職員の割合は、 

令和２年度が 1.2％（5名/404名） 

令和６年度が 2.4％（10名/416名） 

・会計年度任用職員 

令和２年度の女性職員は 91.1％（559名/662名） 

令和６年度の女性職員は 84.7％（603名/712名） 

 

委 員（質問）全女性職員中の会計年度任用職員の割合は。 

  総務課（回答）令和２年度は 770 名中 559 名で 72.6%、令和６年度は 830 名中 603

名で 72.7%です。 

 

  委 員（質問）平常業務以外の業務(コロナ流行・マイナンバーカード・記念事業

など)に備えて余裕ある人員配置が必要と思われるが、各年度で採用

した即戦力である中途採用者はその後どのように雇用されているの

か。 

  総務課（回答）中途採用者は、休職、育休等で欠員となっている部署や民間等での

経験を活かせる部署に配置しています。 

 

委 員（質問）令和４年度に「テレワークのさらなる推進」とあるが、前後の経緯

及び現状は。 

  総務課（回答）令和４年８月１日に、職員の子育てや介護と仕事の両立支援、ワー

ク・ライフ・バランスの充実、生産性の向上を図るほか、感染症流行、

災害、事故等における出勤困難時に業務の継続性を確保することを目

的に導入しました。利用者は、令和４年度が 36 名、令和６年６月時

点で 51名が利用しています。 

 

委 員（質問）テレワーク利用者の男女割合は。 

  総務課（回答）51名中、男性 40名（78.4%）、女性 11名（21.6%）です。 

 

委 員（質問）全職員中での割合は。 

総務課（回答）男性職員は 261名中 40名（15.3%）、女性職員は 227名中 11名（4.8%）

です。 

 

【公共施設利用者負担基準の見直し（改定）について】 

  委 員（質問）公共施設予約システムの利用率（システム使用利用者/全利用者）

は。利用率が低いなら、利用促進対策はあるか。 

  スポーツ振興課（回答）公共施設予約システムには、471 団体が登録し、460 団体

がシステムを利用し施設予約をいただいており、97.7％の利用率とな

っている状況です。 
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  委 員（質問）施設の利用者は団体だけでそれ以外の方は利用しないのか。また、

利用回数全体に対してシステムで予約した割合は。 

  スポーツ振興課（回答）プロスポーツの試合、市の行事、中高生の大会等による利

用の場合は、システムを利用せずに優先的に予約をしています（年間

40～50件程度）。また、システムからの予約申請件数は、スマートフ

ォンからの申請が 210,701件、PCからの申請が 30,046件です。 

 

【庁用バス使用台数の削減について】 

  委 員（質問）負担金の徴収について条例を策定しないと何が問題になるのか。参

加者に人数分の負担金を出してもらうことに問題があるのか。また支

出を減らすために学校行事を減らしてもらう方向なのか。 

  総務課（回答）本件の負担金の性格は、地方自治法に規定する分担金に該当するも

のとなります。しかしながら、地方自治法上、分担金を徴収するため

には、条例化をしなければならないと明文化されており、この点が問

題となります。支出を減らす観点からは、各課見積合わせを徹底し、

教育的側面から学校行事の縮小は考えておりません。 

 

【公共施設の統廃合の推進について】 

  委 員（質問）「厳しい財政状況」という理由で現存施設の統廃合を進めているの

であれば、なぜ別紙「令和５年度新規業務委託状況」にあるように、

新戸倉体育館の建設準備を進め業務を委託しているのか。 

  財政課・公民共創推進室（回答）公共施設等総合管理計画における施設毎の管理に

関する基本的な方針では、「戸倉体育館は、県民グラウンドなど敷地

内施設を含めて、総合運動公園構想の中で今後の方針を調査・研究す

る」としております。 

この構想に基づく検討の結果「令和 10 年開催の国民スポーツ大会

競技会場に向け新体育館を建設する」としたところです。 

ご指摘のとおり、本市がおかれている状況（厳しい財政状況）は、

極めて深刻であり、公共施設等総合管理計画を着実に成果につなげて

いくことが求められていますので、新戸倉体育館完成後に既存体育館

を解体する計画としております。なお、今後も公共施設等総合管理計

画に逆行しないように留意しながら、人口定着に向けた魅力あるまち

づくりのため、設置目的や効果を考え、必要に応じ整備すべきものは

整備してまいります。 

 

【コンビニ証明書交付の利用促進について】 

  委 員（質問）令和５年度に、カード申請が困難な障害者・高齢者に交付を行った

とあるが、これら申請が困難な方のカード利用について、引き続きサ

ポートを行う予定はあるか。 

  市民課（回答）障害者施設や高齢者施設から依頼を受けた仲介業者から連絡があっ
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た際には、施設に出向いて申請や交付のサポートを行いました。 

業者による仲介の事業は長野県の委託によるものですが、今後も同

様の事業が行われたり、カード発行を希望する障害者や高齢者から問

い合わせをいただいたりした際には、可能な限りサポートを行ってま

いります。 

 

委 員（質問）カード交付後、カードの利用（マイナ保険証等）が困難な方に対し

てサポートを行う予定はあるか。 

市民課（回答）マイナ保険証への対応（保険証とマイナンバーカードとの紐づけ等）

については、担当課の健康推進課でサポートをしてまいります。 

 

【千曲市誕生 20周年記念事業について】 

  委 員（質問）20 周年記念事業で多くの支出をしているが、次は 100 周年でよい

のでは。 

  総合政策課（回答）記念事業は、市民と一緒に 20 周年を祝うとともに、市民の方

には千曲市に住んでいることを誇りに感じる機会となるように、また、

市外の方には千曲市を知ってもらい来訪意欲の高揚につながること

を目的に実施しました。 

今後の実施に当たっては、各節目において開催の必要性等を検討し

た上で、対応してまいります。 

 

【令和５年度「Turkey!」千曲市オリジナルデザイン制作等業務委託について】 

  委 員（質問）秘書広報課の担当するアニメ「Turkey!」の配信時期及び配信メデ

ィアは。 

配信の経済的効果・内容と、現在のこれに関する委託費用（ラッピ

ング・デザイン作成）は見合っているか。 

また、ボウリング場のない当市を舞台にボウリングをテーマにした

アニメを選択した理由も聞きたい。 

  秘書広報課（回答）配信時期は「2025 年」と正式発表されており、配信メディア

は現在株式会社ポニーキャニオンで調整中です。 

経済的効果・内容と委託費用が見合っているかについては、公開前

であることから大きな経済効果は見受けられませんが、情報解禁やイ

ベント、キャストによる情報拡散等を活用し、アニメ・市の魅力を全

国へ訴求し、既に各種ＳＮＳ等で大きな反響をいただいております。 

事業内容は、アニメ放送開始に向けて「認知度向上」を促進する目

的で実施しています。広く不特定多数の方を対象に周知しているもの

であり、認知度合いを数値化することは困難ですが、アニメ放送を契

機に観光誘客や移住定住促進等に繋げ、地域活性化が図られるよう取

り組んでいます。また、周辺観光地や地域からの理解・連携が最も重

要となってくるため、公開前から事業を展開することで関係者との合
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意形成・連携体制構築を図っているところでございます。 

市は、平成 27 年度に市プロモーション動画、平成 28 年度に観光パ

ンフレットの制作事業を同社と連携して行ったことをきっかけに、令

和４年度に包括連携協定を締結しました。そのような中で、新たなア

ニメの舞台の候補地の一つとして千曲市があがっておりました。ボウ

リング場の有無に関わらず、アニメの舞台になることで、聖地巡礼や

インバウンドによる経済効果に期待するほか、シビックプライドの醸

成にも繋げてまいりたいと考えております。 

 

 委 員（意見）数多くの新規アニメが放送されている中、多くの人に認知してもらう

ためには市としても相当の力を入れて周知するべき。放送しただけで

終わらないようにして欲しい。 

 秘書広報課（回答）情報発信の方法等については研究しているところでございますの

で、委員のご意見も参考にしながら今後も進めてまいります。 

 

［その他意見なし。原案のとおり承認］ 

 

（２）第５次千曲市行政改革大綱改定方針（案）について 

 

［事務局より説明］ 

 

［質疑応答］ 

※各委員から事前に質問書の提出はなし。 

 

［意見なし。原案のとおり承認］ 

 

４ その他  

［事務局より事務連絡］ 

 

５ 閉  会 

 


